



O prostovoljnem delu

Tovrstno poročilo je predsedstvo OK ZSMS pred tedni posredovalo v obravnavo tako članom občinskega komiteja ZKS kot tudi predsedstvu OK SZDL. Vsekakor velja pozdraviti dobro in povsem jasno pripravljeno poročilo, v katerem je na zelo pregleden in tudi kritičen način opisana problematika prostovoljnega dela za območje naše družbenopolitične skupnosti. Časovna opredeljenost le-tega sega v obdobje lanskega leta, zato bi veljalo vsekakor opozoriti na nekoliko zapoznelo obravnavo.

Če preletimo poročilo izluščimo kaj hitro nekaj sklepnih ugotovitev. V preteklem letu je bilo organiziranih preveliko število mladinskih delovnih brigad (5), zmogli pa bi v okviru OK ZSMS letno temeljiteje pripraviti in uspešno voditi največ tri delovne brigade. Evidentiranje brigadirjev se mora pričeti prej, najkasneje v mesecu februarju.

Hkrati s tem postopkom mora učinkoviteje steči tudi informiranje, katerega cilj naj bo osredotočen tudi k realnemu ocenjevanju priprav in poteku delovnih akcij. Same priprave mladinskih delovnih brigad morajo vsebovati selekcijo,

zagotavljati je prav tako treba potrebno strukturo brigadirjev znotraj brigad, da bo tako omogočena homogenost. Že v zimskem obdobju bi morali začeti z usposabljanjem vodstvenih kadrov za brigade. Vse osnovne organizacije ZSMS morajo že do konca meseca novembra oddati programe z možnostmi za izvedbo lokalnih akcij. Vsekakor morajo biti trdnejši tudi dogovori z delovnimi organizacijami v občini in sicer, da se dosledno in enotno upošteva pravica mladega človeka do nadomestila osebnega dohodka in neizkoriščanja lastnega dopusta za čas bivanja na delovni akciji.

Izkušnje iz dosedanjih delovnih akcij narekujejo tudi nekaj povsem sprejemljivih ugotovitev. Bolj bo treba upoštevati interese samih brigadirjev pri oblikah življenja in delovanja v naseljih, kulturno življenje ne sme ostajati utesnjeno v okvire »predpisov«, kreativnost mora biti v rokah brigadirjev, bolj se velja zamisliti tudi nad organiziranjem morebitnih in številnejših popoldanskih udarniških akcij v smislu pomoči kmetovalcem, skratka delo v brigadi oziroma življenje na akciji mora dajati občutek koprinstnosti slehernemu posamezniku.

NA KOZARI

Postali so mladinci

Sprejemi v mladinsko organizacijo, ki se te dni vrstijo po naših osemletkah, so si več ali manj podobni: s proslavami, ki se bistveno ne razlikujejo od drugih šolskih proslav. Vsi bi si želeli, da bi bil sprejem v mladinsko organizacijo, ko se odraščajoči mladinci že lahko koristno vključujejo v družbo, dan, ki bi ga razlikovali od drugih in si ga zapomnili za se življenje. Želeli bi, da bi si ga zapomnili tako kot se mi starejši spominjamo sprejema v SKOJ ali v ZMS, kot nečesa, kar nas je navdajalo s srečo in ponosom v tistih težkih dneh pred vojno, v boju in po vojni med prostovoljnimi delom za obnovo domovine.

Toda tudi v današnjih dneh, ko že nekaj generacij srečno uživa sadove svobode in miru, bi ob vsej sreči nikoli več ne smela biti nobena generacija brezbržna in popustljiva, kadar se kjer koli poskuša kratiti svoboda; nikoli več ne bi smela nobena generacija dopustiti, da bi kakšna ideologija tako globoko poteptala vse človeške pravice kot je to počela fašistična!

Iz izkušenj tudi vemo, da si mlad človek osveščenosti ne more pridobiti čez noč, da mu je ne more dati niti sama legitimacija ali

značka mladinske ali katerekoli organizacije, če ga ne bomo v družini, šoli in družbi vzgajali v poštenega delovnega človeka – v zdravo, moralno in politično osveščeno osebnost.

V osnovni šoli Vič že vrsto let skrbijo da bodo mladincem ostali sprejemi zares v najlepšem spominu. Izkoristili so dragocen pripomoček – živo zgodovino. Na vse sprejeme v mladinsko organizacijo povabijo nekaj borcev NOB in popeljejo mladince na kraje znamenite NOB, kjer ob skrbno pripravljem programu sprejemejo pionirje v mladinsko organizacijo.

Gotovo najboljši in posnemanja vreden sprejem pa so pripravili učitelji in učenci letos med 15. 16. in 17. majem, ko so se z razumevajočo pomočjo nekaterih delovnih in družbenopolitičnih organizacij popeljali po poteh AVNOJ. Po zelo poučnih živih urah zgodovine so bili učenci sprejeti med mladince na Kozari.

Zakaj sem v imenu borcev in staršev zapisala te vrstice? Zato, ker vemo, da se za to potjo skriva za celo šolsko leto priprav, v katere so učitelji in učenci nesebično vložili nešteto prostovoljnih ur – predvsem pa zato, ker se učenci niso naučili zgodovine zgolj za ocene; da so ubrano zapete partizanske pesmi prišle iz srca; da bo tovarištvu, ki je bilo vzorno, pustilo v mladih srcih sledove in da so besede predavateljice iz Jasenovca – ko je tudi z najveselejšega obraza izgubil nasmeš – zapustile sled in bodo tudi v zrelejših letih vzrok za razmišljanje, da bi se kaj takega nikoli več ne ponovilo. Za doseg takih ciljev pri vzgoji nam nikoli ne bi smelo biti žal ne truda, še manj pa denarja.

JUSTI CESAR

Taborniški zbor naš pozdrav Titu

Ob praznovanju 25. maja – dneva mladosti se je taborniški odred »Močvirski tulipani« z Bičevja priključil vsem jugoslovanskim tabornikom v akciji »Taborniki zbor – naš pozdrav Titu.«

Program akcije našega odreda je potekal 24. maja 1980 na Vrhovcih, kjer deluje ena izmed naših čet. Z izvajanjem programa smo pričeli že ob 16.15 uri, ko so se naši člani pod vodstvom svojih vodnikov odpravili v gozdček nad OŠ Vrhovci in tam po vodih izvedli vodove sestanke na temo: Tito – njegova osebnost in revolucionarna pot, 60 let KPJ in SKOJ. Medtem so v štabu akcije, ki se je nahajal na igrišču OŠ Vrhovci, od 17. ure dalje čakali dežurni taborniki na poziv za pričetek akcije »Taborniki zbor – naš pozdrav Titu« ob radijskem sprejemniku. Poziv za vse slovenske tabornike je približno ob 18. uri objavil Radio Ljubljana na svojem II. programu in se je glasil: TABORNIKI ZBOR! PRICENJA SE AKCIJA TABORNIKI ZBOR – NAŠ POZDRAV TITU! Ob tem pozivu so dežurni taborniki odhiteli v gozdček in obvestili vode o pričetku akcije. Le-ti so se v najhitrejšem času zbrali na igrišču OŠ Vrhovci. Z zborom vseh udeležencev smo uradno pričeli z izvajanjem našega programa. Medvedki in čebelice so se pomerili v postavljanju šotora in kurjenju ognjev.

Taborniki in tabornice pa so odšli na pohod do lovske kočice. Žal nas je v tem delovnem zamahu zmotil dež in me-

dvedki in čebelice so odhiteli v OŠ Vrhovci. Tu smo izkoristili čas, da smo spoznali življenjsko pot narodnega heroja Vlada Miklavca po katerem nosi vrhovska šola ime. Vlado Miklavc-Henrik je spremljal tovariša Kardelja v Drvarju in je v 7. ofenzivi na Drvar tudi padel, zato nas je njegova zgodba še toliko bolj zanimala.

Do 20. ure je dež že prenehal in tudi taborniki in tabornice so se vrnili v štab, zato smo ob 20. uri nadaljevali z zadnjim delom programa naše akcije, to je s tabornim ognjem. Ob 20. uri so povsod, kjer delujejo taborniške enote po Jugoslaviji, zagoreli taborni ognji. Naš program ob ognju je bil posvečen tovarišu Titu in obdobjem zgodovinskega razvoja Jugoslavije, ki smo jih spoznali skozi literarna dela naših ustvarjalcev. S himno Jugoslavije in Titovimi spodbudnimi besedami o delovanju taborniške organizacije smo zaključili naš taborni ogenj in sploh program naše akcije »Taborniki zbor – naš pozdrav Titu.«

Namen te akcije je bil, da se seznanimo še podrobneje z delom tovariša Tita in s tem izkažemo spoštovanje do njega in njegovega revolucionarnega dela. Skupaj z vsemi taborniškimi enotami v Jugoslaviji smo se vključili v praznovanje dneva mladosti, akcija pa je pomenila tudi preizkus mobilnosti naših enot.

BOJANA MLINAR

Delovanje OO ZSMS BARJE

Ob drugi obletnici naše KS in OO ZSM Barje, smo se odločili, da napišemo nekaj o delu naše OO ZSM.

Evidentiranih imamo 40 članov, vendar pa vsi ne kažejo zanimanja za delo v OO, ali pa so tako ali drugače zadržani. Kljub temu pa se trudimo, da bi počasi pridobili večino za delo. Na veliko načinov jim nudimo možnost, da se začnejo udeleževati.

Največkrat smo organizirali ples – pri tem naj omenimo, da so vse aparature za glasilo last dveh naših mladincev (Strle Tomaž in Strle Aleš), in sta predvsem onadva in pa še mala skupnica treh ali štirih fantov zaslužna za te ples.

Organizirali smo tudi nekaj predavanj: predavanje z diapozitivi o Indiji, predavanje z diapozitivi o Iranu, predavanje z diapozitivi o jamarjih pri nas, o mladinskih delovnih brigadah.

Poleg tega ima vsak mladinec možnost vključiti se v folklorno skupino, ki je v okviru KPD Barje, prav tako v dramsko skupino, s katero smo naštedurali in zaigrali MIKLOVO ZALO.

Na našo pobudo in v naši organizaciji smo pripravili in izvedli – s pomočjo našega moškega pevskega zbora in učencev OŠ Barje – proslavo za 8. marec, ki je privabila veliko ljudi.

28. marca 1980 smo pripravili v veliko zadovoljstvo vseh poslušalcev, koncert Andreja Šifrerja. Že nekaj mesecev pa prenavljamo mladinci prostor v združenem domu na Barju, Ižanska 305, ki naj bi nam služil za sestanke – zdaj se sestajamo v OŠ Barje. Upali smo, da bo soba do praznika naše KS 20. maja 1980 nared, vendar iz objektivnih razlogov to ne bo izvedljivo. Ukvarjamo pa se tudi s športom. Kupili smo dve novi mizi za namizni tenis in šah. Ob sobotah in nedeljah, ko je dvorana v združenem domu prosta, lahko pridejo mladinci, pionirji ali krajanje naše KS in igrajo tenis. Poleg teh naštetih dejavnosti, pa radi prisokočimo na pomoč ljudem v stiski. Na predlog našega mladincev Pozar-

šek Bineta bomo pomagali trem SKAFARJEVIM otrokom iz Črne vasi, ki so ostali sami na kmetiji (najstarejši hodi šele v 8. razred OŠ).

Na koncu pa naj povemo še nekaj o našem sodelovanju s pobrateno KS Podmurvice iz Reke. Sodelovanje se je v zadnjem času zelo razmahnilo. 26. aprila 1980 so bili predstavniki tamkajšnje OO ZSMH pri nas, na naši volilno-programski konferenci. Na tej konferenci smo izvolili novo predsednico OO, novo predsedstvo, novega mentorja itd. Tudi mi smo bili povabljeni na volilno-programsko konferenco na Reko, vendar se je zaradi prenatrpanega urnika članov predsedstva nismo udeležili. Vendar pa smo se že dogovorili za naslednje srečanje. 23. maja 1980 ob krajevem prazniku so prišli trije mladinci iz Reke na kolesarsko dirko, ki jo organizira naša KS.

29. maja 1980 pa smo jim vrnili obisk in se pogovorili za delo v prihodnjem letu.

To je pregled našega dosedanjega delovanja. Pred nami so še težke naloge, ki jih bomo, po naših močeh skušali uresničiti, da ne izgubimo težko pridobljenega zaupanja starejših krajanov.

Pri našem delu pa nas vodi načelo TITOVA POT – NASA POT, saj je Tito rekel: »Zaupam v mladino...«

OO ZSM BARJE

Gasilsko društvo »Kozarje«

V nedeljo smo se kozarški pionirji – gasilci udeležili pionirskega tekmovanja na Turjaku. Na to tekmovanje smo se pripravljali precej časa. Tekmovali smo v vaji s hidrantom in vedrovko.

Po tekmovanju smo si ogledali še Turjaški grad. Žal sem bila pri tekmovanju samo rezervna, to pa zato, ker sem se premajhna. Tovariš poveljnik mi je obljubil, da prihodnje leto ne bom več rezervna. Nas desetina je zasedla 8. mesto, za kar sta nas po končanem tekmovanju pohvalila predsednik in poveljnik društva.

Tekmovanje je bilo organizirano v počastitev Dneva mladosti.

CIUHA MAJA I. C. razred
Osnovna šola Vič